

Инвалиды – это не про нас!



Когда в 2012 году я приняла группу, в ней было 32 человека, проживающих на восьми улицах Советского района. К началу 2020 года нас стало уже 70 человек с двенадцати улиц.

Я не даю никому засидеться дома. Стараюсь сплотить коллектив. Многие стали дружить между собой, перезваниваться. Посещаем музеи, театры, выставки, митинги, тематические вечера библиотек – причём, не только нашего района.

Наша группа многонациональная, с разными вероисповеданиями и возрастом от 18

до 96 лет. И все мы считаем, что «инвалид» – это не про нас.

Ежегодно проходим обследование в Нижегородском областном диагностическом центре. Торжественно и гордо с портретами родных ветеранов проходим в мае в рядах Бессмертного полка по площади Минина и Пожарского вместе с внуками и детьми. Отмечаем юбилеи, дни рождения, активно посеща-

ем мастер-классы по разным направлениям. В Крещенский праздник мы приносим освященную воду возрастным членам нашей группы, а многие – и своим неходячим соседям.

В последнее время группа помолодела, так как в нее вошли инвалиды с детства и опекуны детей. Они стараются принимать участие во всех программах ячейки, района, города, области. Это и политические мероприятия – митинги, и спортивные – занятия скандинавской ходьбой, турниры по шашкам, домино, городкам, дартсу. Теперь у нас появились еще спортивные настольные игры: джакколо, шаффлборд, «матрёшка», мы начали активно знакомиться с правилами игр и тренироваться. Члены нашей группы занимаются танцами с педагогами – мастерами своего дела. Некоторые изучают английский язык. Это очень полезно для сохранения памяти и здорового долголетия.

Мы принимаем участие в Диабет-форуме, где каждый раз узнаем что-то новое – как про лекарства, так и про измери-

тельные приборы. Принимаем участие в конкурсах: фотографии, рисунков, поделок, вышивок. В группе много творческих людей, в том числе и поэтов.

Приняли участие в игре «Мафия». С удовольствием выступили в региональном культурно-спортивном фестивале «Дружба народов» и в параллельно прошедшем празднике для инвалидов «Спорт – Движение – Жизнь».

Мне, как председателю, приятно наблюдать, как общаются между собой наши молодые ребята. Сегодня они помогают нашим бабушкам осваивать азы интернета, учат передавать показания счетчиков и по оплате ЖКХ. Так что шагаем в ногу с XXI веком. За каждым членом бюро у нас закреплены улицы и дома, в которых проживают инвалиды. Группа разбросана по району, и даже членские взносы одной мне собирать трудно, поэтому опираюсь на помощников. Сама хожу на самые отдаленные улицы.

Начало года мы проводим на центральной площади Нижнего Новгорода у Горьковской

ёлки. С внуками, а бывает, и с друзьями внуков водим хоровод вокруг огромной красивой ёлки. Поём, обмениваемся подарками, катаемся на горке, пьем горячий чай с пирожками, которые испекли сами. И так в отличном настроении проводим весь год, вспоминая, как его встретили. Кстати, перед новогодними праздниками посещаем дом-интернат с подарками и вязаными варежками, носками, шарфиками.

В летнее время члены группы разъезжаются по своим дачам, кто-то в санаторий. Кто-то в путешествия по России или заграничные поездки. У меня самой – огород, и я стараюсь посадить разные овощи, так как в сентябре у нас ежегодный конкурс «Дары золотой осени». У кого выросло в достатке овощей и яблок – формируем небольшие наборы и разносим нуждающимся членам группы. В последний раз в наборы вошли и сушеные грибы, которые собирал мой сын, а я сушила.

Марина АЛМАЗОВА,
председатель первички
РО ВОИ Советского района

√ Партнёрство

Работаем рука об руку

На протяжении многих лет одним из приоритетных направлений социальной политики в Городецком районе стало совершенствование уже сложившихся и поиск новых эффективных форм партнерских отношений исполнительной власти и общественных организаций. А крупнейшей социально ориентированной организацией, выполняющей эту важную общественную роль, является Городецкая районная организация ВОИ имени Александра Невского.

На начало 2001 года в органах социальной защиты Городецкого района было зарегистрировано 6999 инвалидов, то есть 8 процентов от общей численности населения района. Из них 4027 – женщины, 2972 – мужчин. Более двух тысяч инвалидов трудоспособного возраста.

Совместно с органами социальной защиты населения и администрацией Городецкого района местная РО ВОИ ежегодно реализует комплекс мероприятий, направленных на социальную поддержку людей с ограниченными физическими возможностями. В том числе в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка граждан Городецкого района». Каждый год в декаду инвалидов совместно с обществом инвалидов мы организуем однодневные смены отдыха на базе отделения дневного пребывания ГБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов».

В рамках муниципальной программы все дети с инвалидностью обеспечиваются новогодними подарками с организацией новогодних представлений в МБУК «ДЦ «Метеор» в Городце и Доме культуры города Заволжье.

При администрации Горо-

децкого района создан совещательный орган – Совет по делам инвалидов. Он решает проблемы людей с инвалидностью. В их числе беспрепятственный доступ к объектам социальной инфраструктуры и пользования транспортом, средствами связи и информации. В этот Совет входят представители РО ВОИ.

На прошедших заседаниях рассматривались вопросы, в формулировке которых всегда звучало слово «инвалид». Среди них реализация Закона Нижегородской области «О квотировании рабочих мест» в Городецком районе, приоритетные направления социокультурной политики в отношении инвалидов в районе, обеспечение жильем, развитие физкультуры и спорта, взаимодействие муниципальных бюджетных учреждений культуры и спорта с первичной организацией ВОИ города Заволжье. Рассматривались вопросы, связанные с сохранением здоровья: льготное лекарственное обеспечение, организация реабилитационных мероприятий в системе районного здравоохранения, прохождение диспансеризации, обеспечение санаторно-курортными путевками и техническими средствами реабилитации.

Серьезное внимание Совет уделял доступной среде, обсу-

див проблемы исполнения требований доступности объектов инженерной, транспортной инфраструктуры и организации проведения мероприятий в целях создания безбарьерной среды. На заседаниях Совета поднимались вопросы, касающиеся детства: о доступности общего образования, о возможности дистанционного обучения.

Председатель Городецкого городского организации ВОИ Альбина Валентиновна Шишкина принимает активное участие в деятельности рабочей группы Совета по делам инвалидов при проведении обследования объектов на предмет доступности, внося конкретные предложения по их адаптации к потребностям маломобильных граждан.

Кроме того, Альбина Валентиновна является активным членом общественных Советов по независимой оценке качества услуг, предоставляемых учреждениями социальной защиты населения.

В районном Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов функционируют два пункта проката реабилитационных средств – в Городце и Заволжье. За 9 месяцев этого года услугами пунктов проката воспользовались 56 человек, предоставлено 75 услуг.

Действует служба «Социальное такси», в которой за 9 месяцев выполнено 117 заявок. 96 выездов было совершено за пределы района. Подавляющее большинство объектов назначения – лечебно-профилактические учреждения, а цель поездки, чаще всего, – медицинское обследование.

Городецкая организация ВОИ уже не первый год при-



Шишкина Альбина Валентиновна,
Сергеева Надежда Алексеевна

нимает участие в областном конкурсе для людей с ограниченными физическими возможностями «Путь к успеху». Его цель – формирование активной жизненной позиции у лиц с инвалидностью. В прошлом году от Городецкого района в нем приняло участие 4 человека, один из которых стал победителем в номинации «Я могу».

От района была сформирована заявка на участие двух детей-инвалидов в проекте на соискание именных стипендий. Это деятельность в рамках реализации постановления «Об учреждении именных стипендий Правительства Нижегородской области для одаренных детей-инвалидов», вышедшего в 2006 году. Один ребенок стал победителем в номинации «Сфера общественной деятельности».

Несмотря на то, что за последнее время в районе было сделано немало в области со-

циальной поддержки инвалидов, впереди у нас большая работа. И хочется верить, что она будет осуществляться при тесном взаимодействии с Городецкой городской организацией инвалидов. Внедрение новых программ и технологий в социальную реабилитацию людей с ограниченными возможностями предполагает взаимосвязь различных структур общества. Поэтому нельзя на данном этапе находиться только в качестве стороннего наблюдателя и участника только праздничных мероприятий. Будем вести совместную кропотливую работу по созданию условий для проведения комплексной реабилитации инвалидов всех категорий.

Надежда СЕРГЕЕВА,
заместитель руководителя
управления социальной
защиты населения
Городецкого района